Interferéncia entre ondas

Ocorre guando duas ou mais ondas se combinam em um meio
formando uma unica onda (resultante) cujo o deslocamento é
dado pelo principio da superposicao.
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Interferéncia entre ondas

Ocorre guando duas ou mais ondas se combinam em um meio
formando uma unica onda (resultante) cujo o deslocamento é
dado pelo principio da superposicao.

m) Os exemplos de ondas estacionarias, em uma corda e
ondas estacionacias acustica, constituem um padrao de
Interferéncia de duas ondas contra-propagantes.

Exemplo: som musical composto
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Interferéncia entre ondas

Considerando a interferencia entre duas ondas senoidais de
mesmas amplitude e frequéncia:

Yy, = Asen(kr; — wt + ¢1)
Yo = Asen(kxs — wt + ¢o)

Y =y1 + o



Interferéncia entre ondas

Considerando a interferencia entre duas ondas senoidais de
mesmas amplitude e frequéncia:

= Asen(kx, — wt + ¢1)
= Asen(kxy — wt + ¢2)
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Interferéncia entre ondas

Considerando a interferencia entre duas ondas senoidais de
mesmas amplitude e frequéncia:

A —
‘ Y =y, +ys = QACOS(T(P)COS(ki' —wt+ ¢)”
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Ap = 7(332 —x1) + ¢2 — P1

¢2 — Cbl =0 ‘ Fontes em Fase
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> = M ‘ Interferéncia construtiva
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7 = (m + 5)77 ‘ Interferéncia destrutiva




Interferéncia entre ondas

Batimentos: interferéncia entre duas ondas com
frequéncias diferentes

Yy, = Asen(kx — wit + ¢1)
Yo = Asen(kx — wot + ¢2)

‘ Y =y + y2 = 24c08(wWpmodq)sen(wt)”
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xsen(a) + cos(B) = 2cos(




Interferéncia entre ondas

Batimentos: interferéncia entre duas ondas
frequéncias diferentes

Yy, = Asen(kx — wit + ¢1)
Yo = Asen(kx — wot + ¢2)

Yo = 2Ac05(Wmoq)sen(wt)”

mmm) Frequéncia de Modulagéo (baixa)

mm) Frequéncia média (alta)
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xsen(a) + cos(B) = 2cos(
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Batimentos: interferéncia
frequéncias diferentes

entre

duas

ondas

com

i
[ ——

-l—_.__\_'_‘L

Y = 2Acos(wmoq)sen(ot) -




Interferéncia entre ondas

Batimentos: interferéncia entre duas ondas com
frequéncias diferentes
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Interferéncia entre ondas

Problema 1:

Dois auto-falantes emitem ondas sonoras no mesmo
sentido ao longo do eixo x. O som tem intensidade maxima
guando os auto-falantes estao separados por 20 cm. A
iIntensidade sonora diminui a medida que a distancia entre o0s
auto-falantes € aumentada, atingindo zero para uma separacao
de 60 cm.

(a) qual o comprimento de onda do som?
(b) Se a distancia entre o0s auto-falantes continuar

aumentando, para que separacao a intensidade sonora tera
novamente um valor maximo?
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